

kedves barátom, de meg akartam mutatni éppen a hivatalos francia személyeknek, hogy bennünket művészi szempontból az angol irodalom és művészet is érdekelt. A franciák felé pedig ezt avval fogjuk bebizonyítani, hogy rövid időn belül francia szereplőkkel hasonló estélyt fogunk rendezni. A magyar propagandát illetően nem említek meg mást, mint a Kodály-estét, amely teljesen magyar volt és egyúttal dokumentálójá annak, hogy a rue de Berri nem kommunista propagandacentrum.

Mondanom sem kell, hogy Couve de Murville-nek megmondtam, hogy amit mondtam, az egyéni véleményem volt.

Mindent összefoglalva az az érzésem, hogy a franciák kezdenek idegesek lenni és talán-talán változtatni fognak 100% amerikai politikájukon. Vederemo!

MOL XIX Kgy 28. doboz (eredeti)

¹ Lásd a Levelezés V. kötetének 479. sz. levelét.

² A szabályok és az illendőség még szigorúbban betartatnak (francia).

³ Az utolsó szó Károlyi kézírásos betoldása. A gépirónót, akinek diktált, inkább megbízhatósága képesítette erre a munkára, mint gépelni tudása. A nyilvánvaló és egyértelmű hibákat kijavítottuk, de nem lehet biztosan tudni, milyen további hibákat véthetett.

164. BOLDIZSÁR IVÁN KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. július 6.)

Elnök Úr,

Megkaptam június 14-i levelét a Vámbéry-ügyben.¹ Megkértem Görög Erzsébet sajtóelőadót, legközelebbi futárunkat, hogy az erre vonatkozó felvilágosításokat az ügy természeté miatt élőszóban adja meg Elnök Úrnak. Noha én személy szerint az interjú megváltoztatásában részes nem vagyok, sajnálkozásomat fejezem ki Elnök Úrnak az okozott bosszúságért, amit egyébként nagyon megérttek.²

Tiszteletteljes üdvözléssel igaz híve

MOL XIX Kgy 27. doboz 4. Boldizsár-iratok (eredeti)

¹ L. a Levelezés V. kötetének 485. sz. dokumentumát. mellette található Vámbéry levele Károlyihoz (484.) Az V. kötetben Károlyi levelének másolatát közöltük, a *MOL XIX Kgy 27.* Boldizsár anyagában található az azonos szövegű eredeti.

² A levélváltás mellett található az a nyilatkozat, amit valószínűleg eredetileg adott Károlyi az MTI-nek. Ez jóval terjedelmesebb annál, ami a *Szabad Nép* 1948. június 6-i számában megjelent. Tartalmaz baráti, elismerő frázisokat Vámbéry múltját illetően, nem állít olyasmit, hogy Vámbéry vissza akarta csinálni a földreformot és a gyárak államosítását stb. Tartalmaz azonban más gúnyos megjegyzéseket, és azt is, hogy nem fog Wallace-ra szavazni. Tehát Vámbéryre az eredeti szöveg sem kevésbé sértő, mint a publikált.

165. KÁROLYI MIHÁLY HAVAS ENDRÉHEZ

(Budapest, 1948. július 29.)

Kedves Havas,

Minden nehezebben és főleg lassabban halad, mintsem szeretném. Molnárral, Rákossival, Révaival, Geróvel, Rajkkal ugyan külön-külön beszéltem - de a közös összefoglalásunk ezekkel egy hétről a másikra tolódik el. Vas Moszkvában van, így személyes ügyeim sem tudtam véglegesen elintézni. A személyes természetű ügyek biztatók. Molnár ígérte a fizetések 20%-os emelését.¹